

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 12/09/2023 - 13/09/2023

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ENIMEROSI

www.apo.gr

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

12/09/2023

- 1) [ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ, Σελ. 1,11] [📄] ΜΕΓΑΛΕΣ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΜΘ1

13/09/2023

- 2) [ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, Σελ. 1,9] [📄] Ολοταχώς στην κατάρρευση3
- 3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 24] [📄] Για τις μεθοδεύσεις ίδρυσης του πρώτου μη κρατικού τμήματος Ιατρικής5
- 4) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 12] [📄] Συγκέντρωση την Παρασκευή για τα προβλήματα στη δημόσια Υγεία6
- 5) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 22] [📄] Οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι στην ΠΕ Δράμας7
- 6) [ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ, Σελ. 26] [📄] Σεξουαλικές επιθέσεις μέσα στο χειρουργείο8



Πηγή: ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ

Σελ.: 1,11

Ημερομηνία έκδοσης: 12-09-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 652.94 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



■ **ΜΕΓΑΛΕΣ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ
ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΗΣ ΑΜΘ**
Τι αποκαλύπτει η
έρευνα της **ΠΟΕΔΗΝ**
για τα πολλά **κενά**
που υπάρχουν στα
νοσοκομεία της
Βόρειας Ελλάδας **Σελ. 11**



Δραματικές ελλείψεις σε όλα τα νοσοκομεία της Β. Ελλάδος, οριακή λειτουργία για τα νοσοκομεία της ΑΜΘ

Τι αναφέρει η έρευνα της ΠΟΕΔΗΝ ενόψει της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης

Σοβαρές ελλείψεις σε υγειονομικό προσωπικό αλλά και σε ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό σε 29 νοσοκομεία και 32 Κέντρα Υγείας της Βόρειας Ελλάδας καταγγέλλει σε μεγάλη έρευνα της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), ενόψει της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Η έκθεση αυτή παρουσιάζεται από την εφημερίδα «Το Ποντίκι» και έχει αναλυτική αποτύπωση της κατάστασης και για τα Νοσοκομεία της ΑΜΘ, αλλά και τα Κ.Υ. σε Ελευθερούπολη και Χρυσούπολης.

Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά: «Οι αναμονές σε χειρουργεία φτάνουν έως τα 2 χρόνια, ενώ πανάκριβος ιατροτεχνολογικός εξοπλισμός, που αγοράστηκε με τα χρήματα του φορολογούμενου πολίτη ή από δωρεές στα χρόνια της πανδημίας, μένει αναξιοποίητος ή υπολειπόμενος, γιατί δεν υπάρχουν ακτινοδιαγνώστες γιατροί και τεχνολόγοι.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας που έγινε σε συνολικά 61 δομές Υγείας της Β. Ελλάδας, το προσωπικό δεν κατάφερε να πάρει κανονική άδεια το καλοκαίρι λόγω των σοβαρών ελλείψεων. Το 40% των χειρουργικών αιθουσών είναι κλειστές λόγω έλλειψης νοσηλευτικού προσωπικού και αναισθησιολόγων.

Τα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας της ΑΜΘ

1. ΚΑΒΑΛΑ: Ελλείψεις Νοσηλευτικού Προσωπικού με ακά-

λυπτες πάνω από το 50% των οργανικών θέσεων, στο Παραϊατρικό προσωπικό ακάλυπτες τα 65% των οργανικών θέσεων. Στο Ιατρικό προσωπικό η έλλειψη είναι πάνω του 35% των οργανικών θέσεων και το υπόλοιπο προσωπικό 35 με 40% των οργανικών θέσεων. Δεν υπάρχει Διοικητικό συμβούλιο από το Φεβρουάριο του 2023, λόγω ελλείψεων μελών.

2. ΔΡΑΜΑ: Αυτή τη στιγμή σε μια Παθολογική κλινική που έχει αναπτυγμένες 52 κλίνες εργάζονται 2 γιατροί μόνιμοι και ένας ακόμη ο οποίος είναι σε διαδικασία συνταξιοδότησης. Αυτό σημαίνει μεγάλη έλλειψη Παθολόγων και καλύπτεται με μετακίνηση ανά 15 ημέρες από άλλα Νοσοκομεία. Το ίδιο συμβαίνει και στη ΜΕΘ που υπάρχουν 2 γιατροί και μετακινείται η Διευθύντρια από τη ΜΕΘ της Καβάλας. Υπάρχει μόνο ένας Ουρολόγος και ένας Οφθαλμίατρος.



3. ΞΑΝΘΗ: Μεγάλη έλλειψη Ιατρικού προσωπικού γι' αυτό είναι κλειστή η ΜΕΘ πάνω από δύο χρόνια. Η Παθολογική κλι-

νική καλύπτεται μόνο με 3 γιατρούς μόνιμους. Η Ουρολογική Κλινική είναι με 3 γιατρούς και υπολειπόμενα επίσης.

4. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ: Το μεγαλύτερο πρόβλημα που υπάρχει είναι η έλλειψη Νοσηλευτικού προσωπικού σε σημείο που οι επικουρικοί και ΟΑΕΔ είναι περισσότεροι από τους μόνιμους (πάνω από 100 άτομα). Αν δεν ανανεωθούν οι συμβάσεις τους θα σταματήσει η λειτουργία του Νοσοκομείου.

5. ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ: Υπάρχει τεράστια υποστελέχωση σε όλες τις ειδικότητες και σύμφωνα με τις κλίνες που είναι 130, έπρεπε να εργάζονται 180 εργαζόμενοι και αυτή τη στιγμή εργάζονται 125. Τα οφειλόμενα τερματίζονται τις 5.000.

6. ΚΟΜΟΤΗΝΗ: Μεγάλο πρόβλημα με το κτιριακό, που είναι το πιο παλιό κτίριο στη Περιφέρεια και είναι επικίνδυνο. Περισσότεροι είναι οι Επικουρικοί και ΟΑΕΔ υπάλληλοι γι' αυτό χρειάζεται επείγοντως ανανέωση των συμβάσεων τους.

Κ.Υ. ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΠΟΛΗΣ:

Το πρόβλημα είναι στις διακομιδές. Έφεραν υπαξιωματικούς ενόπλων δυνάμεων να εκπαιδευτούν και να δουλέψουν. Τους εκπαιδύσαν για 2 με 3 ώρες και άρχισαν να δουλεύουν. Το ΕΚΑΒ αρνήθηκε να αναλάβει την εκπαίδευσή τους.

Κ.Υ. ΧΡΥΣΟΥΠΟΛΗΣ: Υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού κυρίως σε Ιατρικό και Παραϊατρικό Προσωπικό. Το ασθενοφόρο αυτό εξυπηρετεί και το Κ.Υ. Πρίνου. Έχουν ακτινολογικό τμήμα μόνο για ακτινογραφίες. Δεν υπάρχουν άλλα ιατρικά μηχανήματα.

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία έκδοσης: 13-09-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 982.17 cm² Κυκλοφορία: 0
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ: ΕΩΣ ΚΑΙ 80% ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ

Ολοταχώς στην κατάρρευση

Κοντά στην αναστολή λειτουργίας κρίσιμα τμήματα του νοσοκομείου

Την οργή του κόσμου που περιμένει μάταια να χειρουργηθεί και δεν έχει τη δυνατότητα να πληρώσει ιδιωτικό ιατρικό κέντρο αντιμετωπίζουν καθημερινά οι 48 χειρουργοί διαφόρων ειδικοτήτων του Βενιζελείου, που μπαίνουν πλέον σπάνια για να

χειρουργήσουν τακτικά περιστατικά. Αναισθησιολόγοι δεν υπάρχουν, τα κενά δεν έχουν καλυφθεί και οι γιατροί παραπέμπουν όσους διαμαρτύρονται στη Διοίκηση. Τι λένε στην "Π" το μέλος της τριμελούς επιτροπής των γιατρών, διευθυντής Χειρουργικής Γιώργος Κωστάκης, και ο

διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας Χάρης Λυδάκης για το Βενιζέλειο της παρακμής, που έχει μειώσει έως 80% τις προγραμματισμένες επεμβάσεις του και ετοιμάζεται και σε πολλά άλλα κρίσιμα τμήματα να προχωρήσει σε αναστολή δραστηριοτήτων.

Σελίδα 9



ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ: ΕΩΣ ΚΑΙ 80% ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ Ολοταχώς στην κατάρρευση

Κοντά στην αναστολή λειτουργίας βρίσκονται κρίσιμα τμήματα του νοσοκομείου

Της **Ανας Κωνσταντουλάκη**

Κατά 70%-80% έχουν μειωθεί τα τακτικά χειρουργεία στο Βενιζέλιο, ελλείψει αναισθησιολόγων και οι 48 χειρουργοί διαφόρων ειδικοτήτων του νοσοκομείου γίνονται αποδέκτες της οργής του κόσμου που περιμένει μάταια να κάνει μια επέμβαση.

“Τους στέλνουμε στη Διοίκηση”

“Τους παραπέμπουμε στη Διοίκηση που υποσχέθηκε ότι θα δώσει λύση, όπως και η Διοίκηση της ΔΥΠΕ Κρήτης



Ο κ. Γιώργος Κωστάκης

και δεν κατάφεραν να κάνουν τίποτα” είπε στην “Π” το μέλος της τριμελούς επιτροπής των γιατρών διευθυντής Χειρουργικής Γιώργος Κωστάκης.

“Ρωτάει κανείς τον κόσμο αν έχει να πληρώσει ιδιωτικά;”

“Όπως σημείωσε ο κ. Κωστάκης, οι ασθενείς πιστεύουν ότι “δεν τους προγραμματίζουμε το χειρουργείο τους για... άλλους λόγους” και πρόσθεσε ότι “για πάρα πολύ κόσμο είναι πλέον μονόδρομος ο ιδιωτικός τομέας, “αλλά ρωτάνε όλους αυτούς τους ανθρώπους αν έχουν χρήματα να πληρώσουν;”.

Ο κ. Κωστάκης τόνισε ότι υπάρχει ένας τεράστιος όγκος περιστατικών που μένει



αχειρούργητος και το νοσοκομείο που την προ Covid εποχή πραγματοποιούσε 8.000-10.000 επεμβάσεις, τώρα δεν ξεπερνάει τις 5.000.

“Είμαστε 48 χειρουργοί που τώρα στο νοσοκομείο ακεδόν δεν έχουμε λόγο ύπαρξης και πάμε πάνω κάτω στο νοσοκομείο σαν τις οδικές κατάρτες” είπε ο γιατρός, σημειώνοντας ότι “ο χειρουργικός τομέας που αποφάσισε να λειτουργεί καθημερινά μόνο 2 χειρουργικές αίθουσες, από τις 4 Σεπτεμβρίου για τα επείγοντα, συμπεριλαμβάνει και τους καρκίνους στον προγραμματισμό” αλλά δεν έχει πλέον καμία άλλη δυνατότητα.

“Αν οι τοπικές Διοικήσεις δίνουν υποσχέσεις αλλά δεν μπορούν να κάνουν τίποτα, να πάνε στα σπίτια τους. Το Υπουργείο Υγείας τηρεί σιγή ικθύος. Ας βγουν όλοι αρμόδιοι να πούνε “τέλος το Βενιζέλιο” να ξέρουμε και ο κόσμος και εμείς τι θα γίνει. Αλλά κανείς δεν τολμάει να βγει να μιλήσει” υπογράμμισε ο ίδιος.

Χ. Λυδάκης: “όλο και χειρότερη η κατάσταση, σε κρίση πολλά τμήματα”

“Για μια κρίσιμη κατάσταση που χειροτερεύει χρόνο με το χρόνο” έκανε

λόγο μιλώντας στην “Π” ο διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας του νοσοκομείου και διευθυντής της Β’ Παθολογικής Κλινικής Χάρης Λυδάκης.

Ο κ. Λυδάκης είπε στην “Π”: “Χρειάζονται όραμα, σκέψη, σχέδιο για να πάει η υγεία μπροστά” είπε, σημειώνοντας ότι από το 2019 που ήταν υποδιοικήτης της 7ης ΥΠΕ μέχρι σήμερα η κατάσταση, όσον αφορά στη στελέχωση των νοσοκομείων, είναι πολύ χειρότερη”.

Ο διευθυντής επισήμανε ότι η ιστορική κάλυψη κλινικών σε σχέση με τις πολλαπλές δραστηριότητες του νοσοκομείου έχει σοβαρά κενά γιατί οι ανάγκες είναι πολλαπλές. Είπε ακόμη ότι αντί να καλύπτονται μία-μία οι θέσεις που για διάφορους λόγους (παραίτησεις, συνταξιοδοτήσεις, κ.λπ.) μένουν κενές, γίνονται μαζικές προκηρύξεις, με αποτέλεσμα η πλήρωσή τους να γίνεται όταν γίνεται με μεγάλες, χρονοβόρες καθυστερήσεις που φθάνουν τα 2 χρόνια. Ο κ. Λυδάκης είπε ότι στα νοσοκομεία υπάρχει ένα μόνιμο έλλειμμα μακροχρόνιου σχεδιασμού και πρόσθεσε ότι τώρα έχουμε φθάσει στη φάση που ακόμη και μεγάλα νοσοκομεία, όπως το Βενιζέλιο, βρίσκονται σε φάση παρακμής.

Τα τμήματα που παραπαίνουν

“Το νοσοκομείο έχει κρίσιμες ανάγκες πάρα πολλά τμήματα όπως η Αναισθη-

σιολογική, το Ακτινοδιαγνωστικό, το Α’ Παθολογικό, η ΜΕΘ, το Παιδιατρικό, η Αιμοδοσία, η Αιματολογική Κλινική, η Μονάδα Νεογνών και πολλά άλλα χρειάζονται επείγοντως προσωπικό, διαφορετικά θα αναγκαστούν να αναστείλουν μέρος των δραστηριοτήτων τους” είπε ο διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας καταλήγοντας “Είμαι σε πολύ δύσκολη θέση. Αυτό που ζητούν είναι



Κρίσιμα τμήματα χρειάζονται επείγοντως προσωπικό

το αυτονόητο, η κάλυψη κρίσιμων αναγκών, είμαι διευθυντής της Ιατρικής Υπηρεσίας, δεν είμαι ένας συνεχώς παραπονούμενος συνδικαλιστής.



Ο κ. Χάρης Λυδάκης



Για τις μεθοδεύσεις ίδρυσης του πρώτου μη κρατικού τμήματος Ιατρικής

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 24 Ημερομηνία έκδοσης: 13-09-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 425.81 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΚΚΕ - ΚΝΕ ΣΕ ΣΧΟΛΕΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑ

Για τις μεθοδεύσεις ίδρυσης του πρώτου μη κρατικού τμήματος Ιατρικής

«**Ο**ύτε σκέψη για ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων! Όλοι στον αγώνα για αποκλειστικά δημόσιες και δωρεάν πανεπιστημιακές σπουδές!» τονίζουν οι **Οργανώσεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ στις σχολές Υγείας του ΕΚΠΑ** σχετικά με τις μεθοδεύσεις για ίδρυση μη κρατικής - ιδιωτικής ιατρικής σχολής.

«Η εξέλιξη αυτή είναι εχθρική για όλους τους φοιτητές», σημειώνουν οι Οργανώσεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ σχολιάζοντας τους σχεδιασμούς που περιγράφονται σε δημοσιεύματα για συνεργασία ομίλων της ιδιωτικής Υγείας και του Πανεπιστημίου Κύπρου προκειμένου να λειτουργήσει το πρώτο μη κρατικό τμήμα Ιατρικής.

Αναφέρεται στην ανακοίνωση: «Αναρωτιόμαστε... Ποιοι θα μπορούν να σπουδάσουν σε αυτή τη σχολή; Προφανώς όσοι μπορούν να πληρώνουν τα παχυλά της διδάκτρα ή όσοι δεσμευτούν να πληρώνουν όλη τους τη ζωή υπέρογκα φοιτητοδάνεια. Αλλιώς, το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας είναι γνωστό για τις business που αναπτύσσει στον τομέα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με το αζημίωτο πάντα. **Μια γεύση για το τι έρχεται μας δίνει ήδη η λειτουργία ξενόγλωσσου προπτυχιακού προγράμματος στην Ιατρική του ΕΚΠΑ με τα διδάκτρα**

να αγγίζουν τις 13.000 ευρώ ετησίως! Με λίγα λόγια, αν αντέχει η τσέπη σου θα γίνεσαι γιατρός, ανεξάρτητα αν άλλοι μαθητές και οι οικογένειές τους κάνουν μια τεράστια προσπάθεια προκειμένου να καταφέρουν να εισαχθούν σε αντίστοιχο τμήμα.

Τι θα διδάσκουν τους γιατρούς οι όμιλοι της ιδιωτικής Υγείας; Παρά τις μεγαλοστομίες για τα αυστηρά κριτήρια που επιβάλλεται να έχουν τα μη κρατικά πανεπιστημιακά τμήματα κρατάμε μικρό καλάθι, καθώς θα λειτουργούν υπό καθεστώς ελεύθερης αγοράς. Αν λάβει κανείς υπόψη ότι οι ιδιωτικές σχολές θα ξεφυτρώνουν σαν τα μανιτάρια, αμφιβάλλουμε αν εντέλει θα προάγεται η ολόπλευρη επιστημονική γνώση ή η λήψη - αγορά πτυχίων με fast track διαδικασίες. Επιπλέον οι κλινικές των φοιτητών θα γίνονται σε ιδιωτικά μεγαθήρια του κλάδου. Με ποιες αξίες θα διαπαιδαγωγηθούν οι αυριανοί γιατροί, όταν τα **νοσοκομεία** αυτά λειτουργούν σαν επιχειρήσεις, κοιτάζουν τον ασθενή στην τσέπη και αυτό που τους ενδιαφέρει είναι όχι η προαγωγή της Υγείας ανεξαρτήτως κόστους, αλλά η λογική κόστους - οφέλους;

Ποια θα είναι η ισχύς του πτυχίου; Ηδη η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και η προηγούμενη του ΣΥΡΙΖΑ έχουν νομοθετήσει την α-

ναγνώριση και ισοτίμηση των πτυχίων των ΑΕΙ με αυτά των ιδιωτικών κολεγίων, στρώνοντας το έδαφος και για την αναγνώριση των πτυχίων των μη κρατικών - ιδιωτικών ΑΕΙ. Με τον Ενιαίο Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης που κλίνουν σε όλες τις πτώσεις, αυτό που εντέλει προωθείται είναι πτυχία διαφορετικών ταχυτήτων, κατηγοριοποίηση των αποφοίτων και ένα ατελείωτο κυνήγι δεξιοτήτων που έχει ανάγκη ο εκάστοτε εργοδότης.

Δεν θα γίνει πιο ανταγωνιστικό το δημόσιο Πανεπιστήμιο αν συνυπάρχει και το ιδιωτικό; **Οι επιπτώσεις που θα έχει η λειτουργία των ιδιωτικών πανεπιστημίων στον ανταγωνισμό τους με τα δημόσια θα είναι αρνητικές, αν σκεφτούμε ότι ήδη υποχρηματοδοτούνται και σε πολλές περιπτώσεις καλούνται να λειτουργήσουν με ανταποδοτικά κριτήρια.** Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα του κλάδου της Υγείας, με τα **δημόσια νοσοκομεία** και τα **Κέντρα Υγείας** να αφήνονται κυριολεκτικά στη μοίρα τους, με ελλιπή χρηματοδότηση, υποστελεχωμένα, με απαρχαιωμένο εξοπλισμό, περιμένοντας ως "μάννα" τις χορηγίες επιχειρηματιών. Η απαξίωση του ΕΣΥ και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας είναι που έχει οδηγήσει στην άνθιση του ιδιωτικού τομέα, να στέλνονται οι ασθενείς ως πελάτες ακόμα και για απλές υπηρεσίες στα ιδιωτικά μεγαθήρια της Υγείας.

Ποια θα είναι η ποιότητα υπηρεσιών Υγείας που θα λαμβάνουν οι ασθενείς; Είναι προφανές πως η κατηγοριοποίηση των πτυχίων οδηγεί και σε κατηγοριοποίηση των αποφοίτων. Δηλαδή απόφοιτοι πολλών ταχυτήτων που θα αξιοποιούνται ανάλογα με τις ανάγκες που θα έχει κάθε φορά ο επιχειρηματίας ή το κράτος. Για παράδειγμα, πράξεις, όπως λήψη ιστορικού, πρώτη αξι-

ολόγηση ασθενών, εφημερίες κλινικών, πιθανόν να ανατίθενται σε λιγότερο καταρτισμένους γιατρούς με μικρότερες απολαβές. Ιδιαίτερα σε έναν ευαίσθητο κλάδο όπως αυτός της Υγείας, οι επιπτώσεις στην πορεία του ασθενούς μπορεί να φανούν ιδιαίτερα επιζήμιες, αφού οι ιατρικές πράξεις θα διαχωρίζονται με το κομμάτι και ο ασθενής δεν θα αντιμετωπίζεται ολόπλευρα.

Τώρα να σημάνει συναγεμιά! Τώρα να σημάνει συναγεμιά! Ούτε σκέψη για ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων! Τα σχέδια για ίδρυση ιδιωτικών - μη κρατικών ΑΕΙ στη χώρα μας υπάρχουν εδώ και χρόνια. Μάλιστα τόσο η ΝΔ, όσο και ο ΣΥΡΙΖΑ με το ΠΑΣΟΚ έχουν βάλει το χέρι τους ώστε η πανεπιστημιακή μόρφωση να μετατραπεί σε εμπόρευμα.

Οι κυβερνήσεις δεν έχουν καταφέρει να προχωρήσουν όσο θα ήθελαν αυτές τις αλλαγές, γιατί έχουν βρει εμπόδιο την αποφασιστική παρέμβαση του φοιτητικού και του λαϊκού κινήματος, με το ΚΚΕ πάντα μπροστά!

Ετσι καταφέραμε να εμποδίσουμε την αναθεώρηση του άρθρου 16, τις διαγραφές φοιτητών, την εισόδο της πανεπιστημιακής αστυνομίας, βάλουμε στον πάγο τα σχέδιά τους για κατάργηση της παιδαγωγικής επάρκειας».

«Το ΚΚΕ και η ΚΝΕ μαζί με τους φοιτητές και όλο τον λαό θα δυναμώσουμε τον αγώνα ενάντια στις νέες αντιεκπαιδευτικές αλλαγές που έρχονται, στο ενδεχόμενο αναθεώρησης του άρθρου 16, απέναντι στα σχέδια για πανεπιστημιακή μύρφωση - εμπόρευμα. Η πάλη για αποκλειστικά δημόσιες πανεπιστημιακές σπουδές, πτυχία με αξία και δουλειά με σύγχρονα δικαιώματα είναι μονόδρομος!», τονίζουν οι Οργανώσεις του ΚΚΕ και της ΚΝΕ των σχολών Υγείας του ΕΚΠΑ.



Συγκέντρωση την Παρασκευή για τα προβλήματα στη Δημόσια Υγεία

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	12	Ημερομηνία έκδοσης:	13-09-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	98.36 cm ²	Κυκλοφορία:	1450
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ
ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Συγκέντρωση την Παρασκευή για τα προβλήματα στη Δημόσια Υγεία

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών του Νοσοκομείου Καλαμάτας θα πραγματοποιήσουν την Παρασκευή στις 11 π.μ., συνταξιούχικά σωματεία της Μεσσηνίας, διαμαρτυρόμενα για την κατάσταση που επικρατεί στη Δημόσια Υγεία όπως και στα νοσοκομεία του νομού.

Όπως επισημαίνουν τα Σωματεία Συνταξιούχων ΙΚΑ - ΕΦΚΑ, ΟΑΕΕ Μεσσηνίας και το Παράρτημα ΔΕΚΟ - Τραπεζών Καλαμάτας, η κατάσταση στα νοσηλευτικά ιδρύματα του νομού παραμένει, παρά και τις διαμαρτυρίες τους, τραγική, με τα προβλήματα να είναι ιδιαίτερα έντονα για τους μεγαλύτερους σε ηλικία.

Σημειώνοντας ότι δεν μπορούν να ανεχθούν άλλο την κατάσταση, καλούν σε συμμετοχή στην κινητοποίηση με αιχμή μεταξύ άλλων τα αιτήματα: Πλήρης και επαρκής χρηματοδότηση της Δημόσιας Υγείας, πραγματοποίηση όλων των αναγκαίων προσλήψεων γιατρών κι άλλου προσωπικού.



Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 22 Ημερομηνία έκδοσης: 13-09-2023
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 159.04 cm² Κυκλοφορία: 1450
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



«ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι στην ΠΕ Δράμας

Τους υποψήφιους περιφερειακούς συμβούλους στην ΠΕ Δράμας ανακοίνωσε η «Λαϊκή Σύσπειρωση» Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης με υποψήφιο περιφερειάρχη τον **Διονύση Κλάδη**.

Οι υποψήφιοι περιφερειακοί σύμβουλοι στην ΠΕ Δράμας είναι:

Αετοπούλου - Τσαουσιδου Κατίνα, συνταξιούχος ιατρός του ΕΣΥ, πολύτεκνη μητέρα έξι παιδιών.

Αμανατίδης Παναγιώτης, Δημοτικός υπάλληλος στον δήμο του Παρισιού.

Αμπατζή Ευαγγελία, ελεύθερη επαγγελματίας.

Αυγήτα Λουίζα, Επίκουρη καθηγήτρια Ιστορίας της Τέχνης στο Τμήμα Εικαστικών & Εφαρμοσμένων Τεχνών ΑΠΘ.

Γεωργιάδης Νικόλαος, Εκπαιδευτικός, διδάκτωρ Ιστορίας, μέλος ΔΕ του Παραρτήματος Δράμας της ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ.

Δρανόβαλη Χριστοδουλίνα (Λίνα), Γραμματέας του ΔΣ της Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Δράμας.

Θεοδωρίδης Νικόλαος, συνταξιούχος ιατρός.

Ιωαννίδης Χαράλαμπος, ιδιωτικός υπάλληλος.

Καρτάλης Γεώργιος, ελεύθερος επαγγελματίας.

Κοπανέλος Παναγιώτης, εκπαιδευτικός Δευτεροβάθμιας.

Λαζελής Παναγιώτης, συνταξιούχος πλοίαρχος ΕΝ, γραμματέας του Σωματείου Συνταξιούχων Ναυτικών Καβάλας.

Λιόντας Ιωάννης, ελεύθερος επαγγελματίας.

Μάλλη Μαρία, εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας.

Μίσσιου Αγγελική, φαρμακοποιός.

Μπατζέλας Σταύρος, συνταξιούχος.

Νικητοπούλου Ιωάννα, εκπαιδευτικός, μέλος του ΔΣ του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας, γραμματέας του Συλλόγου Γυναικών Δράμας (ΟΓΕ).

Παπαδόπουλος Πάννης, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο Δράμας, πρόεδρος της ΕΓ του Νομαρχιακού Τμήματος Δράμας της ΑΔΕΔΥ, μέλος Γενικού Συμβουλίου ΠΟΕΔΗΝ, μέλος του Υπηρεσιακού Συμβουλίου του ΓΝ Δράμας.

Συγκιρίδης Χαράλαμπος, φοιτητής, μέλος ΔΣ Φοιτητικού Συλλόγου Κοινωνιολογίας Ρεθύμνου, μέλος ΔΣ του Μορφωτικού Λαογραφικού Συλλόγου Ποντίων Λευκογειών «Ο Εύξεινος Πόντος».





Σεξουαλικές επιθέσεις μέσα στο χειρουργείο

Τα δύο τρίτα των γυναικών γιατρών που απάντησαν στους ερευνητές είπαν ότι είχαν γίνει στόχος

Από τη Βίκη Δέμου



πραγματικά σοκαριστικές χαρακτήρισε το Βασιλικό Κολέγιο Χειρουργών της Βρετανίας τις καταγγελίες γυναικών γιατρών, οι οποίες υπέστησαν σεξουαλικές επιθέσεις, κακοποιήσεις, ακόμη και βιασμούς από συναδέλφους τους, πολλές φορές πάνω από το χειρουργικό τραπέζι κατά τη διάρκεια χειρουργείων.

Όπως μεταδίδει το BBC, τα περισσότερα περιπτώσεις σε γνώση των Αρχών μέσω της εκτεταμένης μελέτης για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στο Βρετανικό Σύστημα Υγείας, όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας του **ιατρικού προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία**. Η αναφορά υπογράφεται από τα Πανεπιστήμια του Έξετερ και του Σάρεϊ, καθώς και από την Ομάδα Εργασίας για τη Σεξουαλική Παρενόχληση στη Χειρουργική.

Οι αποκαλύψεις που ήρθαν στη δημοσιότητα δεν αφήνουν περιθώρια παρανόησης: όπως καταγράφεται στην έκθεση, η παρενόχληση, συχνά επίμονη και επιθετική, των γυναικών εκπαιδευόμενων χειρουργών από



* Ένας «άγραφος κανόνας» εκθέτει τους χειρουργούς στη Βρετανία

τους άρρενες εκπαιδευτές τους αποτελεί «άγραφο κανόνα» στα βρετανικά χειρουργεία.

Δεν λείπουν, άλλωστε, και οι περιπτώσεις που κάποιος εκ των εκπαιδευτών-χειρουργών ζητά ανοιχτά από τη μαθητεύομενη να ενδώσει στις επιθυμίες του, με αντάλλαγμα μια ευκαιρία στη σταδιοδρομία της...

Δύο στις τρεις γιατρούς που συμμετείχαν στην έρευνα δήλωσαν πως έχουν γίνει στόχος σεξουαλικών παρενοχλήσεων ή επιθέσεων κατά τη διάρκεια της πρακτικής τους εξάσκησης, ακόμη και εν ώρα χειρουργείων. Ωστόσο, οι περισσότερες αποφεύγουν να κοινολογήσουν

το περιστατικό, άλλοτε επειδή σοκάρονται από την εκκωφαντική σιωπή των συναδέλφων τους, που είναι μάρτυρες των παρενοχλήσεων, και άλλοτε γιατί φοβούνται πιθανά «αντιποινά» από τους εκπαιδευτές τους ή τη διοίκηση των νοσοκομείων.

Οι επιθέσεις, «αθώες» ή πιο ύποπτες, εκδηλώνονται συνήθως πάνω από το χειρουργικό τραπέζι, εκεί όπου ο επιβλέπων εκπαιδευτής σκύβει βιαστικά για να σκουπίσει το ιδρωμένο του μέτωπο στον κόρφο της μαθητεύομενης ή στέκεται πίσω της και τρίβεται πάνω της για να της δείξει το μέγεθος της...

επιστημοσύνης του!

Στη μελέτη, η οποία δημοσιεύεται στην «British Journal of Surgery», ανταποκρίθηκαν 1.434 γιατροί, εκ των οποίων οι μισές ήταν γυναίκες. Το 63% δήλωσαν πως έχουν γίνει στόχος παρενόχλησης από άρρενες συναδέλφους τους, ενώ το 30% έχουν δεχθεί σεξουαλικές επιθέσεις. Ποσοστό 11% από τις ερωτηθείσες ομολογεί ανοιχτά πως υποχρεώθηκαν να συνάψουν σχέσεις με εκπαιδευτές, προκειμένου να έχουν μια ευκαιρία εξέλιξης στην καριέρα τους, και 11 γυναίκες γιατροί κατήγγειλαν περισσότερα βιασμού!

